

商洛全面提升学校安全管理标准化水平

市养老保险处解读居保政策

本报讯（通讯员 刘顺军）为有效解决学校安全管理工作中存在的薄弱环节和突出问题，我市把推进学校安全管理标准化作为2022年全省地市教育局局长年度项目和全市校园安全管理工作总抓手，结合工作实际，扎实开展各项工作，全面提升学校安全管理标准化水平。

我市开展学校安防建设达标攻坚行动，补齐建设短板，巩固建设成果，全市校园安全“4个100%”全面落实到位、运行正常。建好校园安全防控管理视频监控平台，完成县区、学校视频监控汇聚接入省教育厅安全防控管理平台工作，全市校园窗口限位器安装工作提前全面完成。开展学校安全管理创建扩面行动，加大平安校园、学校安全管理标准化示范校创建力度，2022年全市创建省级平安校园10所、市级平安校园20所、市级安全管理标准化示范校30所，创建比例在2021年基础上提高40个百分点。开展学校安全日常监管提升行动，坚持严格落实学校门禁管理“五步”要求，高标准做好校园封闭化管理。

全市中学校强化交通安全、消防安全、防溺水、防食物中毒、防欺凌与暴力等“八强化八预防”日常安全管理，落实落细校园安全管理“四查一报”制度。通过学校安全隐患大暗访、大排查、大督查、大整治、大曝光活动，及时全面消除校园安全隐患。开展学校食品安全专项整治深化行动，全面落实校园及周边食品安全管理有关规定要求，夯实学校食品安全主体责任；严格食品全链条质量安全监管，建立学校食堂食品“五严禁五不得”采购负面清单；完善食堂设施设备，积极推进

“明厨亮灶+互联网”智慧化管理；加大食品安全培训力度，健全完善食品安全管理制度和突发事件应急处置预案，将校园食品安全纳入学校安全稳定工作责任书重要内容严格考核。

有关部门积极用足用好安全教育地方教材，上好每周1节安全教育课，指导中小学校幼儿园扎实开展各类安全教育月、日活动和专题教育活动，增强学生安全素养。配足配齐中小学法治副校长和学校消防指导员，突出重点薄弱领域环节，市、县区、校、年级分层次举办至少1至2次安全管理专题培训，提高全市教育系统安全管理干部能力素质。开展学校安全应急演练精细行动，坚持常态化开展中小学校幼儿园防火避灾和自救互救主题演练活动。市、县区成立工作指导组，指导基层学校开展演练活动，注重总结改进提升，不断提高演练质量实效。完善校园周边“高峰勤务”和“护学岗”机制，强化学校周边交通疏导，扎实开展中小学文明交通“一盔一带”安全守护行动，做好上下学时段学生安全保障工作。加大校园周边环境综合整治力度，强化联合执法检查，密切关注学校周边涉稳、涉毒、涉黑、刑释、精神异常等重点人员，严防校外人员伤害师生事件发生，维护校园周边良好秩序。健全学校隐患排查整改、应急预案、责任追究、考核奖惩等方面安全管理制度，完善校园安全管理市、县区、校三级“人盯人+”安全防范和“一月一预警、双月一研判、季度一调度、半年一总结、全年一评比”工作机制。坚持做好常态化校园安全工作研判预警，扎实落实校园安全负面清单制度、责任事故问责办法、随机检查办法，坚持用制度管人管事。

本报讯（通讯员 姜崇粉 刘惠霞）6月7日，市养老保险处组织业务专家服务团分别在商州区李村、洛南县寺坡村开展“你问我答”城乡居保政策解读专题宣传活动。

活动中，业务专家服务团首先向广大群众进行政策宣传，发放政策宣传传单等宣传品，讲解城乡居民养老保险的参保条件以及参保过程中特殊情况的处理方法、缴费档次、待遇领取等内容，并就使用“陕西养老保险”手机APP查询个人参保缴费信息、待遇领取资格认证等进行现场培训。随后，开展“你问我答”互动交流，现场气氛活跃，互动频繁，专家服务团耐心细致地为群众答疑解惑，帮助群众算好“长缴多得、多缴多得”明白账，鼓励群众早参保、多缴费。培训结束后，专家服务团成员冒着酷暑对行动不便的老年人、残疾人上门认证。据了解，此活动还将继续深入开展，确保政策落实“精准滴灌”，进而推动全市城乡居民养老保险事业高质量发展、可持续发展。

本报讯（通讯员 林涛 冀宏策）近日，商州公路段联合交警部门查处一起涉路违法搭接平交道口案件，有力维护了畅、安、舒、美的公路环境，保障了公众出行安全。

日前，商州公路段路政执法人员在例行巡查时，发现242国道K1343+240上行侧长度24米、K1346+100下行侧长度8米两处绿化带被开挖破坏，擅自开设了公路平交道口。该行为不仅严重损害了路产，侵犯了路权，还为公路安全通行造成重大隐患。该段路政执法人员快速行动在现场设置警示标志，开展勘查笔录、拍照取证等相关工作，并及时向交警部门上报案情，请其协同联动进行调查处理，并按照法律程序向当事人下发《责令改正通知书》，告知其违法行为及应承担的责任和后果，要求其在规定时限内补植补种绿化苗木，恢复绿化带原状。为防止发生道路交通事故，该段要求涉案企业安排专人对涉案路段昼夜值守管控，同时出动路政人员10人、施工人员8人、执法车辆2辆、专项作业设备2台，对私开的平交道口实施强制封闭隔离。

通过规范处置有效遏制了涉路违法行为，维护了路产路权完整，消除了道路通行隐患，保障了公路安全畅通。

商州路警联动保护路产完整

爱心企业向山阳县捐赠20辆负压救护车



6月10日，山阳县举行抗疫医用车辆捐赠仪式，总价值424万元的20辆负压救护车及车载医疗设备正式交付使用。据了解，这批车辆由陕西西鸿瑞投资集团、陕西隆元建设工程有限公司、陕西安阳丽舍置业集团3家爱心企业出资，用于支持疫情防控和医疗卫生事业。

（本报记者 党率航 摄）

洛南举行白内障复明工程启动仪式

本报讯（记者 肖云）6月9日，陕西省“复明一号”白内障复明工程洛南启动暨中国康复医学循证康复医学工作委员会“康复服务行”系列活动在洛南眼科医院举行。这是省残联复明医疗队和省康复医院专家团队第25次来洛开展复明活动，并首次开展康复服务系列活动。

据了解“白内障患者复明工程”是由卫生部、财政部和中国残联共同开展的一项惠民民生项目，自1997年在洛南启动实施以来，“复明一号流动手术车”已经先后24次来洛开展复明扶贫活动，为5000多名贫困白内障患者实施了白内障人工晶体植入手术，使他们实现复明的梦想，为全县脱贫攻坚作出积极贡献。

此次活动又一次为白内障患者带来福音，洛南县残联和医疗单位筛查，有200多名符合条件的白内障患者将在本次活动中接受手术治疗。县上将加大宣传力度，把复明信息送到每一个需要的患者手中，并全力做好术前、术后各项服务和配合工作，确保手术顺利实施。此外，还将用好各类医疗保障政策，确保患者在享受复明工程专项补助的同时，享受到最优惠的医疗保障待遇，力争将负担降到最低。

丹凤开展打击整治养老诈骗专项行动

本报讯（记者 谢非 通讯员 叶静）“多亏了镇上这些干部的宣传，我们才知道现在骗人手法这么多，以后可得提高警惕了。”6月6日，丹凤县铁峪铺镇和武关镇开展打击整治养老诈骗专项行动，现场群众纷纷表示很受启发。

近期，丹凤县打击整治养老诈骗专项行动办公室联合全县各镇村168个老年协会开展打击整治养老诈骗专项行动集中宣传活动，利用老年协会自身优势，为老年人量身打造广场以案释法、流动式反诈课堂、夕阳红文化圈、红色板凳会等宣传活动，不断提高老年人的识骗防骗能力。

节日期间，县上发动各级老年协会会员在广场、公园等人流密集地，开展“反诈反诈 守好养老钱”以案释法活动。通过短视频、漫画图册、宣传展板形象生动地向老年人讲述发生在身边的电信诈骗、保健品诈骗、刷单讲座

诈骗等真实案例，帮助老年人了解新信息、认清骗局、提高警惕。组建养老诈骗老年宣讲团，开办“丹凤县养老反诈流动课堂”，深入各镇村举办反诈反诈专题讲座，通过模拟骗局、有奖问答、知识竞赛等互动活动，让老年人在互动中积累反诈知识，提高反诈能力。充分发挥全县168个镇村老年协会作用，依托社区日间照料中心、活动广场，组织老党员、退休老教师、老干部、文艺爱好者，通过广场舞、健身操、红色板凳会等活动打造家门口“夕阳红”文化艺术圈，丰富老年人的精神文化生活，提高老年人的获得感、安全感、幸福感。

截至目前，全县共举办广场以案释法活动5场次、反诈培训16场、有奖问答8场，发放宣传单8万多张，2万多人安装了反诈APP，养老服务领域防范诈骗宣传活动开展到了一线，深入了基层。

法官镇环境卫生治理成效显著

本报讯（通讯员 李明玉）近日，省爱国卫生运动委员会下发通知，命名了一批省级卫生先进单位、卫生乡镇、卫生村，山阳县法官镇被评为2021年省级卫生先进镇。近年来，法官镇健全爱国卫生组织机构，明确工作目标，狠抓工作责任的落实，环境卫生治理取得了一定成效。

法官镇建立了专门清扫保洁队伍，投放垃圾箱55个，实行垃圾村收镇处理；规范“门前三包”单位100多户，清理卫生死角70多次，清理垃圾渣土90多吨；治理了柴草、粪便、土石乱堆，清理垃圾、污水、杂物、污泥“四清”，实施改水、改厕、改圈、改房、改灶“五改”，消除乱搭乱建、乱拉乱挂、乱停乱放、乱贴乱画、乱扔乱倒“五乱”现象；加大改善卫生设施投入，实施了镇区供水及拦河供水、镇区集中饮水工程、农村安全饮水工程，全镇安全饮水覆盖率94%；生态工程建设森林覆盖率达到了70.7%，化肥、农药使用量控制在标准范围内，年建无公害基地3.3万亩；治理水土流失3.3平方公里，镇村道路路网等级明显提高，修水泥路70公里；实施改厕改圈工程建设，建公共卫生厕所15个，改厕3653户，符合卫生厕所条件的农户占总农户的81%；实施“白墙化”360户732间，改圈舍26个；畜牧养殖粪便和秸秆综合利用率达到83%和84%。



6月9日，在2022年“文化和自然遗产日”来临之际，商州区文化馆在区第二小学开展非遗进校园活动。祝乐、李英利、杨铁弟、郭晓琳4位非遗传承人分别向学生展示了商州东龙山狗娃味、商州民歌、商州周王武术、商州剪纸等省市重点非遗保护项目。通过亲身体验地方传统文化魅力，激发了学生对传统文化的热爱。（本报记者 贾书章 摄）

小岗位 大贡献

本报记者 韩露

6月的商南县金丝峡镇二郎庙村，寂静的清晨，路旁果园里橘黄色的珍珠油杏还带着露珠，陈守奎已经骑着摩托车在道路上开始了新一天的巡查。

今年46岁的陈守奎个头不算高，宽厚的臂膀，方脸寸发，一双炯炯有神的大眼睛显得他格外能干。他身为村医，又是严家组组长，同时又兼任严家片区的“人盯人+”基层社会治理小片长，职位多，责任大。

严家组共有22户83人，人口虽不多，区域面积不大，但是麻雀虽小五脏俱全，大到中央政策落地宣传、秦岭生态环境保护宣传、脱贫攻坚返贫动态监测、疫情防控入户宣传、防汛抗旱救灾，小到邻里矛盾调解、治安联防、信访维稳等，都得通过片长落实到每一户家里。

已过不惑之年的陈守奎生在农村，长在农村。看着身边的青壮年都出门打工挣钱，他也有过憧憬。但每次看到身边的老人、小孩，他们也需要照顾，村上事务也要有人落实，身为党员他放下出门的念头，一直坚守在村上服务乡亲。

严家组地处武关河下游，去年汛期，

河水暴涨，村里老年人经常趁汛期在河边打捞柴火，防汛形势异常严峻。为确保片区群众生命财产安全，那段时间，陈守奎每天不间断地走访每一户查看群众住房安全。

去年9月1日中午，武关河水已经摧毁严家组农田河堤，64岁的听障人员汪金柱正在水毁河堤旁打捞杨树。在500米外巡河的陈守奎发现后，快速跑过去，此时一波洪峰正从上面冲下来，陈守奎一把拽过老汪，两人一个趔趄一起倒在地上。他们撤离不到几分钟，此前汪金柱想打捞的杨树已被洪水漩涡急速卷走，刚刚平整的农田已经成了浑黄的洪流。

“当片长，和群众零距离相处，每天处理的都是一家人的生活琐事，不练好手脚、脚勤、脑勤，那是走不进群众心里的。”陈守奎说。

今年1月，全省疫情形势最严峻的时候，陈守奎在做好疫情宣传和排查工作的同时，又要承担本片10名居家隔离人员的体温检测以及突发情况的防范工作。每次入户巡查回来，他总是将有变

化家庭信息及登记在“手账”里，群众每一个诉求，他都要记在心上。他通过建立严家组“人盯人+”微信群，及时掌握人员流动情况，及时落实在外返乡人员体温检测和居家隔离措施。

1月中旬，严家片区村民商英明夫妻二人从西安返回，晚上9点10分刚到家，陈守奎就及时上报，并和村委会干部、驻村工作队队员一起于9点20分赶到了商英明家，给他们测量体温，并通知家人落实居家隔离措施。当时，商英明吃惊地问：“我们晚上开自家车回来，你们咋这么快就知道了？”陈守奎笑着说：“你俩下午2点出院，3点半上高速，你家人都通过严家片‘人盯人+’微信群告诉我了，你到家我当然知道了。”

农村群众文化水平有限，对国家政策了解不深，容易产生信访纠纷等问题。陈守奎在片区工作中不断加强学习，吃透国家政策，将党的声音和政策传递到基层每一户，将群众堵心事化解在片区最基层。

严家组村民严宏一家3口人，儿子上高中，本人脑出血留下后遗症行动不

便。因身体不好，生活压力大，他情绪一激动就拨打市热线电话希望将低保升级。得知这一情况，陈守奎主动上门，将各类低保享受政策告知他们。针对严宏出行不便，他四处奔走帮其办理残疾证和慢病卡，还将部分常用药品免费送上门。为增加其收入减轻生活压力，陈守奎又与村干部沟通，通过研判将其妻子纳入村公益岗，而后联系驻村工作队多次对其家庭开展安心救助慰问活动。现在，严宏一家人生活平稳。

“作为片长，我们只要用心用情、尽心尽力、细致工作，小片长也能带来基层群众大改变。”陈守奎说。对他来说，担任片长一年来，最大的收获是感悟到了一个人想做出多大的贡献和岗位大小无关，和一个人的为民情怀和奉献热情有关。

现在，在陈守奎的热情服务下，严家组正发生着可喜的变化，院落干净整洁，群众和谐相处，民风淳朴向上。

社会治理在基层

声明

●柞水县大宏生态农业有限责任公司的开户许可证丢失，账号为26835401040013568，开户行为中国农业银行柞水县支行，核准号为J8037000147201，声明作废。

●陕西省商洛市商州区四皓巷四组郭芸的医师执业证书丢失，证书编号为110612500000182，声明作废。